

# 开学了,熟悉的场景回来了

记者海口走访发现,有的学校周边出现拥堵有的则交通秩序井然

本报讯 昨日,海口市中小学正式开课。记者走访海口多所中小学发现,开学第一天车辆和人流众多,部分中小学周边路段出现拥堵,部分中小学交通秩序井然,校方和交警制定了详细的应对方案,全力加强高峰期学校门前道路疏导管控,确保开学首日交通畅通。

记者 符小霞  
见习记者 林鸿晖 文/图



在海口二十五小海甸校区,学生有序进入校园

## 去年下半年中小学教师资格考试面试成绩 3月3日公布

本报讯 昨日,记者从省考试局获悉,2020年下半年中小学教师资格考试面试成绩将于2021年3月3日公布,考生可登录中国教育考试网查询本人的考试成绩。面试只公布考生等级成绩(合格或不合格),笔试和面试均合格者可获得中小学教师资格考试合格证明。

此外,根据教育部考试中心通知要求,中小学教师资格考试合格证明不再统一发放纸质考试合格证明,合格考生可直接通过教育部考试中心网站查询、打印考试合格证明,提供给中小学教师资格认定部门使用。 记者 林文星

## 海口琼山中学排放污水超标 已整改完毕

本报讯 去年第四季度,有关部门检测发现海口市琼山中学排放污水超标,琼山区生态环境局向琼山中学做出罚款48.5万元的处罚。目前琼山中学已经整改完毕,水质达标,且按要求缴纳了罚款。

去年11月至12月,琼山区生态环境局针对超标排放污染物问题对琼山中学进行立案处理,并送达责令改正违法行为决定书及行政处罚事先(听证)告知书,琼山中学召集环保专家现场勘察评估,对污水处理站更新升级,进一步提升污水处理能力。至去年12月底,琼山中学整改后经多次检测发现水质达标。

海口市琼山区生态环境局分别于2月4日、5日将处罚决定书送至或邮寄到琼山中学,与该校相关人员进行沟通,校方表示服从处罚决定。但因学校已于1月15日放假,故建议琼山生态环境局以网上公告方式送达,待开学后再根据处罚决定书履行相关程序,不存在拒收处罚书等问题。 记者 廖自如 李志良

## 海口美兰区扎实推进 学校及周边环境整治 暂扣传单若干份

本报讯 连日来,海口美兰区强化各项措施,扎实推进学校及周边环境整治,全力营造整洁有序的校园周边环境,护航“开学季”。

据统计,截至2月21日,海口市综合行政执法局美兰分局共出动157人次44车次,对32所小学15所中学开展巡查整治,整治门前三包64宗、流动食品商贩8宗、占道经营流动摊贩11宗、散发小广告33宗、车辆乱停放7宗、暂扣传单若干份。 通讯员 陈尾娇 记者 钟起的

### 走访

#### 海口二十五小海甸校区 门口道路畅通,学生有序入校

昨日上午6时50分许,海口二十五小海甸校区的正门和南门已开放,虽然此时到校的学生不多,但两个大门门口都有校警值守。随后,交警也来到现场维护校门口的交通秩序,入校学生也慢慢多了起来。

7时10分许,前来接送学生的车辆陆续多了起来,校门口的道路

出现交通拥堵情况。交警一边指挥现场交通,一边督促家长们迅速驶离校门。而在指挥交通的间隙,交警还护送多名学生安全到达校门口。此外,校门口除了执勤的校警外,还有多名值日的学校领导、老师和家长,引导学生有序入校,护送学生安全通过马路。

“今天是开学第一天,校门口

会比以往堵一些,但交警和学校都提前安排好了维持秩序的相关人员,所以整体来说,今天校门口道路的交通秩序井然。”送孙子前来上学的王阿公表示,虽然部分家长不遵守交通规则,导致出现拥堵情况,但学校和交警都会立即采取相关措施,确保校门口道路畅通。

#### 琼山三小、琼山文庄一小 交通秩序较为混乱,出现拥堵

“车辆乱停乱放、乱鸣笛、逆行的情况不少,校门口道路今天出现拥堵。”昨日上午6时50分许,家长周女士将孩子送到琼山三小后抱怨地说。

记者看到,校门口道路交通较为拥堵。周女士表示,学校门口是

一条单行道,机动车、电动车混行,存在交通安全隐患。记者注意到,为保障学生安全上下学,学校在校门口安排了老师维持交通秩序,护送学生通过斑马线。

当天上午,记者来到琼山文庄一小看到,该校校门口交通秩

序也较为混乱,非机动车道上不仅停满了前来送孩子的电动车,还停了不少小轿车,甚至有的电动车主直接将车辆停放在机动车道上。不少接送孩子的家长表示,上下学时,校门口经常出现交通拥堵的情况。

### 校方

#### 多举措保障学生出行安全,疏导校门口交通

海口二十五小德育处主任徐老师告诉记者,学校采取措施保障学生的出行安全,“一是在开学前发送相关安全信息提醒家长,并对学校内外进行安全排查,对存在的问题进行整改;二是提前做好相关的值日(勤)人员;三是学校领导开展安全讲座,强调安全知识;四是班主任会结合安全讲座再次对学生

生进行安全教育;五是召开全体教职员大会,明确相关责任。”

“在交通方面,校方除了联合交警对校门口的交通进行疏导外,还安排不同年级的学生错峰放学。此外,校门口每天都会安排家长志愿者协助孩子安全过马路。”徐老师表示,平时家长会中,学校也会向家长强调交通方面的注意事项。

“为了保障孩子上下学安全,我们联合学生家长志愿者组织护校安全岗,每天都有教师、领导及学生家长在校门口值班,维护交通秩序,保护学生的安全。学校也通过观看视频、开展主题班会课、联合交警部门入校进行宣传等方式加强学生交通安全教育。”琼山中学德育处副主任陈鹤介绍。

### 交警

#### 增加执勤人手,开展交通安全宣传活动

结束在海口二十五小海甸校区校门口交通指挥工作的交警表示,开学首日,会多增加一名交警维护校门口的交通秩序。“平常学生上下学时,一般只有一名交警在现场指挥交通,但每到开学和学生放假前一天时,在现场指挥交通的交警人数就会增加到两名,确保校门口交通通畅。虽然校门口的道路比以往拥堵了一些,但是整体交通状况较好,家长们也很遵守交通规则。”该

交警说道。

昨日上午7时10分许,海口市公安局交警支队来到琼山中学初中部开展交通安全“开学第一课”宣传活动,琼山中学所在辖区的交警支队琼山大队也迅速启动“护学岗”。据了解,新学期开学,海口市公安局交警支队积极组织警力深入全市各中小学校开展交通安全宣传活动,当天共组织交通安全宣传活动16场次、受教育人数3000多人次。

牛  
气  
冲  
天

